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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 
Θέμα: Σχετικά με τα προβλήματα των βιοπαλαιστών γεωργών, κτηνοτρόφων και αλιέων 
Κεφαλλονιάς – Ιθάκης 
 

Όπως σε ολόκληρη την Ελλάδα έτσι και στον Νομό Κεφαλλονιάς οξύνονται τα 
προβλήματα των βιοπαλαιστών γεωργών, κτηνοτρόφων και αλιέων ως αποτέλεσμα της 
πολιτικής που εφαρμόζει τόσο η σημερινή όσο και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, στο 
πλαίσιο της ΚΑΠ και της ΚαλΠ της ΕΕ.  
 Συγκεκριμένα, σε ότι αφορά στον Νομό Κεφαλλονιάς: 

 Δεκαπέντε μήνες μετά τον Ιανό, η συντριπτική πλειοψηφία των αγροτών δεν έχει 
αποζημιωθεί για τις ζημιές σε ζωικό κεφάλαιο, αποθήκες, μαντριά, μηχανήματα, 
ζωοτροφές κ.α.  

 Οι 28 επαγγελματίες αλιείς με μερική ή ολική καταστροφή στα σκάφη τους από τον 
Ιανό έχουν αποζημιωθεί μόλις για το 20% της ζημιάς τους.  

 Οι καταστροφές σε φυτικό, ζωικό και πάγιο κεφάλαιο πολλαπλασιάστηκαν μετά το 
χαλάζι του περασμένου Μαΐου και τις φωτιές του καλοκαιριού. 

 Το κόστος παραγωγής έχει εκτοξευθεί, στις ζωοτροφές, τα λιπάσματα και τα 
υπόλοιπα είδη που χρησιμοποιούν οι αγρότες, οι ανατιμήσεις κυμαίνονται μεταξύ 
50-150%, ενώ από τους προμηθευτές προβάλλεται η δικαιολογία ότι είναι ακριβά τα 
μεταφορικά με το πλοίο. Η ρήτρα αναπροσαρμογής έχει εκτινάξει την τιμή του 
αγροτικού ρεύματος, ενώ οι εξαγγελίες της κυβέρνησης για επιστροφή του ΕΦΚ στο 
πετρέλαιο δεν καλύπτουν ούτε το 15% των αγροτών της Κεφαλλονιάς και της 
Ιθάκης. 

 Η τιμή στο γάλα βρίσκεται σε επίπεδα κάτω του 1 ευρώ το κιλό, πολύ κάτω του 
κόστους παραγωγής, ενώ η όποια αύξηση στην τιμή του κρέατος δεν αντισταθμίζει 
την εκτόξευση του κόστους των ζωοτροφών. 

 Αντί να γίνεται εκσυγχρονισμός στα αλιευτικά καταφύγια, που να ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες των αλιέων, υπάρχει κατεύθυνση μετατροπής τους σε τουριστικά, 
όπως επιδιώκεται με το καταφύγιο της Αγίας Πελαγίας ή αξιοποιείται η ολιγωρία 
τοπικών διοικήσεων για την εξυπηρέτηση ιδιωτικών επενδύσεων, όπως με το 
καταφύγιο του Αθέρα.  

 Καρνάγιο για να συντηρούνται τα αλιευτικά σκάφη δεν υπάρχει σε Κεφαλονιά και 
Ιθάκη, ενώ από φέτος προστέθηκε τέλος ιδιοκτησίας στα επαγγελματικά αλιευτικά 
σκάφη που είναι κι αυτό ένα πρόσθετο χαράτσι.  

 Εκκρεμεί η επίλυση του προβλήματος που έχει ανακύψει με την ανάρτηση των 
Δασικών Χαρτών με κίνδυνο να χαθούν οι καταβαλλόμενες επιδοτήσεις. 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε να ικανοποιηθούν τα 
δίκαια αιτήματα των γεωργών – κτηνοτρόφων και αλιέων της Κεφαλλονιάς: 

 Να δοθούν οι αποζημιώσεις στο 100% της ζημιάς από τον Ιανό και τις φυσικές 
καταστροφές του περασμένου καλοκαιριού.  

 Να αλλάξει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε με την αναγκαία και επαρκή κρατική 
χρηματοδότηση που να ασφαλίζει και να αποζημιώνει στο 100% τη ζημιά στην 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1749

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/12/2021



παραγωγή και στο ζωικό – φυτικό κεφάλαιο από όλους τους φυσικούς κινδύνους και 
νόσους, χωρίς καθυστερήσεις, ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες. 

 Να δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση στους κτηνοτρόφους για τις ζωοτροφές. 

 Να δοθεί επιδότηση στο αγροτικό ρεύμα και να καταργηθεί η ρήτρα αναπροσαρμογής. 

 Να προβλεφθεί αφορολόγητο πετρέλαιο σε όλους τους αγρότες αντί για τους 
εφοπλιστές. 

 Να υπάρξει αύξηση της τιμής στο γάλα για τον παραγωγό με την κατοχύρωση 
κατώτατων εγγυημένων τιμών τόσο στο γάλα όσο και στα υπόλοιπα αγροτικά προϊόντα 
που να εξασφαλίζουν εισόδημα επιβίωσης στον παραγωγό και προσιτές τιμές στη λαϊκή 
κατανάλωση. 

 Να χωροθετηθούν και να λειτουργήσουν άμεσα χώροι για καρνάγιο στην Κεφαλονιά και 
την Ιθάκη για να συντηρούν οι αλιείς τα σκάφη τους. 

 Να υπάρξει εκσυγχρονισμός όλων των αλιευτικών καταφυγίων και υποδομών σε 
Κεφαλονιά και Ιθάκη με ευθύνη του κράτους, ώστε να καλύπτουν τις ανάγκες των 
αλιέων. 

 Να γίνουν άμεσα όλα τα αναγκαία και απαραίτητα αντιπλημμυρικά και εγγειοβελτιωτικά 
έργα προστασίας των αγροτικών καλλιεργειών της αγροτικής οδοποιίας, καθώς και όλα 
τα έργα υποδομής για την εξασφάλιση επαρκούς άρδευσης. 

 Ιδιαίτερα για τους Δασικούς Χάρτες να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση το πρόβλημα που 
δημιουργήθηκε με δική της ευθύνη, χωρίς καμία επιβάρυνση για τους αγρότες.  
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